
is íehes fizetni
nyeinek jegyzésével kapcsolatban az 
állami Jegyiutézet budapesti főinté­
zete
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arany rudakat is átvesz
p^dig kilogramm sziniranyon
3280 araivértókben legalább

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PÍAC-OTCA 59- SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

Histek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

ELOF8J.2W.SI ÁSSA;
HELYBEN és VIDÉKEK- EGY HÓRA 200C0 K 

eoyi-s szám Ara toeo k.

kü (lenek ellene azok, akik még 
küzdhetuének, — higyjék meg e ni- 
nencias és kegyelmes főuraim, hogy 
Széchenyi István próféciája a visa- 
sz .járói fog beteljesedni.

5000 hold földnek békebeli áráért! 
S ha e gálád, alávaló hazugság a 
jövőben is megtartja döntő közéleti 
befolyását, ha alkalomadtán, mint 
most a Jegybank alapításánál, nőm

r?W

Hol var® a főrend?
Olvasóink emlékezhetnek még a 

báró Mada assi-Beckel és társaival 
kapcsolatos jóslatunkra. Mikor az 
első kénjszeríölcsönről és a bankok 
5 százalékos vagycnváltságáról volt 
szó, s a bmkkepíiaiizmus — szo­
kásához híven! — kijelentette, hogy 
ő nem fizet, mivel nem bír fizetni, 
előre jeleztük, fogadást is ajánlot­
tunk, hogy majdha a Jegybank 
részvény cinek jegyzése kerül napi 
rendre, ugyanaz a bankkapitalizmus 
egyszeriben tőkeerős lesz s mindent 
el fog követni, hogy e legfőbb nem­
zeti pénzintézetünk részvényeit az 
azokkal járó befolyással együtt a 
karmai közzé kapja. És ime alig 
telt meg egyszer azóta a hóid sar­
lója, a bank dörömbölve jelentkezik 
s a Jegybank papírjaiból csekély 
58 százaléknyi részt követel.

De már ha a mammutbankokrak 
és a nagyiparnak, mely kilenctized 
részéig nem magyar tulajdonokat 
ural, olyan magától értetődő és ter­
mészetes dolog a 33 és 25, össze­
sen 58 százaléknyi részesedés, nem 
tudjuk megokolni, hog; a csonka 
ország főrendéinek is miért az ? 
Miért van, hogy a jövő egész gaz­
dasági struktúráját eleve elhatározó, 
igazán sorsdöntő napokban néma 
hallgatásba burkolóznak ? Hol van 
a katholikus klérus, hol maradnak 
Mágnásaink, akik hatalmas földbir­
tokok urai s igy nekik, mint az 
agrár társadalom tehetős vezéreinek 
» nemzeti érdeken kívül önös érdé 
kük is azt követelné, hogy a Jegy­
bank agrár jellegét megmentsék, 
megteremtsék ? A Pálé Pál ur lelke 
szállt beléjük, vagy talán kicsinyes­
nek vélik az egész ügyet s azt 
gondolják^ magukban: fi done, t>i fog 
ilyen grájzleros adom, vészemmel 
tört dói ?

Mi szegény szürke polgári rend 
Mit meg nem tennénk, ha tehetsé­
günk volna rá, a magyar közgaz- 
as“g> a magyar nép, magyar faj 

tort« t dei '^bon • És mi mindent 
fölüli uűíg '? SVÖD£e erőnkön 
». ‘-Ha féurainkat eddig semmi 

nem rázta közönyükből, rázza 
ez egyszer a közvéleménybe 

„ , en beledobott, abba bóléidé
610,1 tagság. — Azt hirdetik 

^^be.n, de minden más 
S7VlmDlí’dou 1S’ e maradék or- 
’ó|'klan csak a földbirtoknak megy 
lupin . gaí hogy a nagy bírt okos 
a n»wSIf ™ é!’ zsirjában fül meg 
Wráit?*' ,Ter,y^g pedig az óriás 
S'tdrS(,d'üomnak annyi pénze 
forint ötmillió arany-hutíá rét^/nyt meflvdsdr°l 

ruhöz, fához kell kapkodnia

Ára 1OCO Korona

KERESZTYÉN POLITIKAI NA'
FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Csehország előkészíti Ruszinszkó 
autonómiáját

Küszöbön a szojm összehívása - Há mas rutén 
végrehajtőbizotts^g dlgozua autonómia tervén

(4 Hajdujöid ungvári tudósítójának jelenté e.) Amint megbízható prágai 
forrásból értesülünk, Gagat ó, Kaminszky és Necas a cseh kormány meg­
bízásából ki fogjak dolgozni mar a közeljövőben a ruszinszkói autonómia 
tervezetét. Természetes, hogy ez esetben a szojm összehívása is aktuálissá 
válik. Mindaddig, amíg az autonóm szojm intézkedhet Podk&rpalska Bus 
autonóm ügyeiben, a cseh kormány elhatározott szándéka az, hogy minden 
Rnszinszkót érintő nagyobb horderejű kérdésben a fentnevezett három po 
liiiknsból álló trojka meghallgatása nélkül nem dönt, tehát minden rn- 
szinszkói kérdésben a trojka közreműködésével fog határozni.
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A baloldali ellenzékösszehivattaa Házat
Pénteken ül öt*5?.e a nemzetgyűlés-Még * héten 
kihirdetik a - A p'uhtlka hírei

Budapest, április 29. A nemzet­
gyűlés elnökségénél ma délelőtt 12 
órakor megjelent a szociáldemokrata 
párt megbízásából Peidl, Esztergá­
lyos, Kitajka és Rapert s átny uj 
tották Szcitovszky Bála elnöknek azt 
az ivet, amelyen harmincnál több 
képviselő kéri a Ház azonnali össze­
hívását. Szcito' S'ky B'la a ház­
szabályoknak megfelelően intézke 
dett, hogy

a Ház májas 2-án dele ölt 11 
órára összehivassek.

Az ülés tárgya az egybehivás indo­
kolása ós a további teendők meg­
beszélése. A Ház sürgős összehívását 

Nagy érdeklődés a Jegybank részvé 
nyék jegyzése iránt

A jegyzés első rw.pjs Budapesten 
Aranyrudakban

Budapestről jelenük. A Magyar 
Nemzeti Bank részényjegyzésének 
első napja a legnagyobb éidek'.ődés 
mellett folyt le. Noha a nyilvános 
részvényjegyzések esetében a je­
gyezni kívánók rendszerint nem va­
lami nagyon sietnek a jegyzéssel, 
ezúttal

feltűnő érdeklődés mutatkozik 
a jegyzés iránt.

A pénzintézetekhez tömegesen ér­
keznek be a részvényjegyzésre vo­
natkozó igénybejelentés-k és az 
azokkal egyidejűleg aláirt mennyi 
ségü részvények árfolyamának fel­
értéke nemes valutában. A rész­
vényjegyzéshez szükséges valuta és 
deviza befizetés céljából a deviza­
központ bizonyos könnyítéseket ho­
zott, azonban a pénzintézetek még 
az eddigi könnyítéseken is túlmenő 
intézkedéseket várnak a mai napon.

A Magyar Nemzeti Bank részvé-

kérő ivet a 25 szociáldamokrata- 
képvie'őn kívül Rupert, Drórdy, 
B ck, Szilágyi Lajos, Hegymegi Ki>s 
Pál és Mesnó Zoltán Írtak alá. Be­
avatott forrásból vett értesülés sze 
rint a Ház az ülésen az elnök in­
dítványára újra elnapolja magot.

A fö dreformnovelia végrehajtása
Beavatott helyről nyert információ 

szerint a földbirtoknovellat a hét 
folyamán, vagy a bét végén hirdetik 
ki a hivatalos Ispban. Ezzel egy­
idejűleg a földmivelésügyi minisz­
térium is elküldi a novella végre- 

í hajtási utasítását az érdekelt végre- 
i hajtó szerveknek.

még 
ként 
898 1000 szinaranyat kell tártál- 
mezntok. Az arany felajánlása tekin­
tetében az érdeklődők a Jegyin^ézet 
részvén-jegyzési csoportjánál az 
érint pénztár helyiségeben kapnak 
felvilágosítást.

A Magyar Nemzeti Jegybank rész­
vényeinek jegyzését nagy érdeklődés 
kiséri a debreceni hazafias magyar 
gazdatársadalom részéről is. A deb­
receni gazdák tudatában vannak nagy 
nemzeti kötelességüknek és egymás­
után sietnek a jegyzési helyeken 
jegybank részvényt jegyezni. így 
remélhető, hogy Debrecen is kiveszi 
részét az újjáépítés nagy munká­
jából.

Gábor Áron ünnep 
Budapesten

Budapestről jelentik. A főváros- 
b»n és környökén élő összes széke, 
lyek és magyarok A Gábor Áron 
Székely Magyar Munkások Orszá­
gos S övetsépe rendezésében május 
4 éi> Gabor Áron 1848—49-iki hon- 
védtüzórőrnagy születésének 110-ik 
évfordulója alkalmából

nagyszabású nemzeti ünnepélyt 
tartanak,

amely reggel 8 órakor az Audrássy ut 
végén levő milleniumi emlékmű előtt 
való gyülekezéssel kezdődik. A kö­
zönség innen vonul a zenekarok és 
a nemzeti viseletbe öltözött bandé­
riumok csapatával a fővonalon át az 
orszaghazb.i. A nemz, ti ünnepség 
fővédnöke nagybányai Horthy Mik­
lós Kormányzó, védnökei pedig gróf 
Bethlen István miniszterelnök mel­
lett a társadalom több más előkelő 
sésie.

Az ébredő magyarok 
jubileuma

Négy éves a debreceni ÉM£
r (A Hajduföld tudósítójától.) Az 
EME debreceni csoportja fennállásá­
nak négy esztendős évfordulója al­
kalmából az Uránia-mozgó helyisé 
gében május .11 én délelőtt fél 11 
órai kezdettel műsoros ünnepélyt 
rend íz, melyen résztvesznek

Eckhardt Tibor országos elnök 
és Lendvai István nemzetgyűlési 

képviselő is.
A megnyitó beszédet Mltrovics Gyula 
egyetemi tanár, az ébredők debre­
ceni elnöko mondja és ifj. Szele 
György alemök ünnepi szónoklatot 
tart. Az ünnepségen megjelennek az 
összes keresztyén és nemzeti irányú 
testületek is.

'* $5

A nacionalizmus ünnepe 
Németországban

A Haliéi Moitke-szobor 
leleplezése

Berlinből jelentik : Május 4-ón, a 
francia választások napján Halléban 
ünnepélyesen felavatják a Moltke 
szobrot, mely alkalommal nemcsak 
Ludendorff, hanem Hindenburg is 
megígérte megjelenését.

A cél az, hogy a legnagyobb 
nacionalista ünnepélyt rendezzék, 

amilyenre a háború óta még nem 
volt példa. Mintegy 250 ezer jobb 
oldali résztvevőre számítanak a bi 
rodalom minden részéről és 78 ex­
press vonaton szállítják majd a párt- 
hiveket Haliéba. A szobor felavatása 
után körmenetet rendeznek a vá­
rosban.

A hallei kommunista munkásság 
ellentüntetésre készül.
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Négyszázmillió frank 
fegyverkezési hitel 
Lengyelországnak

Varsóból Jelentik: A költségvetési 
bizottságban a hadügyminiszter a 
keddi napon bejelentette, hogy a 
franciák által Lengyelországnak fo 
iyósitott 400 miiló franknyi fegyver­
kezési hitel kifizetésre került és

így meg lehet kezdeni a be­
ruházásokat.

Az szejm által elfogadott törvény 
szerint a lengyel hadsereg rendes 
béke létszáma 350.000 ember lesz 
az eddigi 270000 el s emberi. A 
lengyel fegyverkezés hír szerint kap­
csolatban áll az orosz, illetőleg a 
beszarábiai eseményekkel.

A ravasz tolvaj
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Rend­

kívül furfangos módon kieszelt tol- 
vajlást követett el tegnap egy ele­
gánsan öltözött fiatalember D in Já- 
no-né Kígyó utca 22. sz. alatti la­
kásában. Dán Jánosáé reggel a 
piacra ment bevásárolni s a lakás 
őrzését arra az időre 8 éves kis­
leányára bízta. A leányka épp a la­
kás ajtajában állott, amikor a fiatal­
ember megérkezett s kijelentette, 
hogy egy üzenetet kell Ifinnének 
átadnia. Papirost kért a leánytól, 
hogy felírhassa reá az üzenetet. Mig 
a kisleány papírt keresett a lakás­
ban, a furfangos tolvaj szintén be­
ment a szobába s a szekrényből

kilopta az asszony aranyóráját.
Mikor a leány a papírral megérke­
zett, hidegvérrel leült, ráírta a pa­
pirosra, hogy h I lehet a legolcsob 
ban beszerezni burgonyát, majd na­
gyon udvariasan búcsút vett a kis 
leánytól és eltávozott. Dán Janosné 
a lopást csak későn vette észre s a 
feljelentést csak ekkor tehette meg 
a rendőrségen. Az agyafúrt besu- 
ranó tolvaj elleni nyomozás ezideig 
még eredménytelen.

A Diáknyomorenyhitö- 
akció hangversenye

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
magyar főiskolai ifjúság példátlan 
nyomora és küzködése a megélhetés 
legprimitívebb feltételeiért a legfáj­
dalmasabb problémái közé tartozik 
maradékországunknak. S igy teljes 
pártolást ős segítséget érdeme! meg 
minden törekvés, amely az elhagya­
tott diákság helyzetén akar könnyí­
teni. A sokféle diáksegitő vállalko­
zás körül a legéletrevalóbb és leg­
hatalmasabb eredménnyel dolgozik 
az Országos Diáknyomerenyhitő- 
akció, amelyben egyetemi hallgatók 
lelkes professzoraik vezetése mellett 
nemcsak az adományok gyűjtésének 
egyoldalú és ma már meglehetősen 
eredménytelen módszerével próbál­
kozik, hanem a segítségért kulturá­
lis értékeket is nyújt támogatói­
nak. Az akció debreceni főosztálya 
e téren kifejtett tervszerű műkö­
désének egyik értékes programm- 
tnmmunmmmuumnmnmnmnm

NEUMANN JÓZSEF H

ER-KÓI
j CIPÖÁRUHAZA
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S Raktáron vannak *•
g elsőrendű úri és női cipők. " 
H Fehér és fekete vászoncipők. Sandátok H 
| SZOLID ÁRAK I Ü
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p ntja lesz az ;> hsngversenv, ame- áriákat énekel A. Vbith Ilonka, a 
lyet május hó 8-án este tartanak a Csokonai-szinház oparaénekesuöje. 
kiváló zembirát Csiky egyetemi A hangverseny iránt városszerte már 
professzor fövédn'iksége alatt a , is rendkívüli érdeklődés nyilvánul 
zenedében. A műsoron a debreceni ' meg s az est, az előjelek szerin*, 
főiskolák összes művészi képességű \ a célhoz méltó nagy sikerrel fog 
hallgatói szereps’ni fogink, s opera- ' lezajlani.
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A detektivgyilkos Rácz Kálmán főtár­
gyalása május elsején kezdődik meg

Belépőjegyet bocsát ki a törvényszék 
a tárgyaláson

Hajduföld tudósítójától.) Mint 
a Hajduföld már régebben megírta, 
Rácz Kálmán és Bagdi Gyűlt ügyé­
ben — akik tudvalevőleg az elmúlt 
év tavaszán meggyilkoltak P. Tóth 
Janos polgári rendőrt és megsebe­
sítették Földi Mihály detektívet — 
május 1-éie tűzték ki a főtárgyalást.

Az ügy már Vtsky Sándor tábla­
bírónál van és a Viskvt nács május , 
1 én, csütörtökön délelőtt 9 Órakor ' 
kezdi meg a főtárgyalást,

A tárgyalás iránt városszerte

Az amerikai tótok tiltakozása a cseh 
elnyomás miatt

Vádlevél Massaryk és a „csehszlovák“ kormány 
ellen

A Hajduföld kassai tudósitója jelenti: 
Az Amerikai Tót Katholikus Szövetség 
nyílt levelet intézett a csehszlovák köz­
társaság elnökéhez, amelyben pontokban 
sorolja fel azokat a súlyos sérelmeket, 
melyekben a tótoknak a cseh nralom alatt 
kezdettől fogva részük van és emlékezteti 
az elnököt azokra a megszegett ígére­
tekre, amelyeket Amerikában tett a tótok­
nak. A nyílt levelet tót nyelven sok ezer 
példányban szétküldölte a Szövetség, most 
pedig angol nyelven az összes európai 
kormányokhoz és államfőkhöz eljuttatta 
ezt a vádlevelet. A szenzációs nyílt levél 
egv példányát sikerült megszereznünk és 
azt az alábbiakban ismertetjük :

A nyílt levél keserűséggel mutat 
félrevezették a békedelegátusokat és az egész 
világot azzal a megállapítással, hogy a cseh és 

tót egy -----
Ez ellen a megállapítás ellen mi 

tót»k a legh ilározottabban tiltakozunk 
s ez okból mi, amerikai katholikus 
tótok a párisi, versaillesi és trianoni 
szerződés vonatkozó rendelkezésé­
nek

revízióját követeljük.
Panaszt teszünk a szerződésnek 

a megszegése miatt, amelyet Önné), 
mint a Csehszlovák Nemzeti Tanács 
elnökével kötöttünk és az úgyneve­
zett pittsburgi paktumba foglaltunk.

Panaszt emelünk amaz ellenzéki 
lapok üldözése miatt, amelyek nem 
húzzák a cseh imperialista aspirá­
ciók szekerét és szilárdan kitartanak 
amellett az elv mellett, hogy a tótok 
autochton nem/etet alkotnak.

Vádoljuk Önt és kormányát a 
katolikus intézmények konfika- 

lása miatt,
a katholikusokra sérelmes könyvek­
nek az iskolákba való beforszirozasa 
miatt.

Panaszt emelünk a civilizált világ 
előtt azért a barbár monsttuszítás­
ért, ami a „köztársaság védelmére 
szolgáló törvény“ neve alait, amely 
a tótok etnémitáidt célzó rákszerü 

Fűszer * Bar * Csemege 
nagyban és kicsinyben ”

KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15.

1 óriási érdeklődés nyilvánul meg, 
úgy hogy erre az érdeklődésre való 
tekintettel a tárgyaló terembe csak 
kulin — erre a cMra kiadott — 
jegyekkel lehet majd bemenni.

A tárgyalás valószínűleg
három napig is el fog tartani, 

mert 10 vádlottat és körülbelül 40 
tanút fognak kihallgatni.

I Az itéletkihirdetés előreláthatóan 
csak hétfőn fog megtörténni, A vádat 
dr Bőd Kálmán kir. ügyész képviseli 
a tárgyaláson.
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rá, hogy a
tótok támogatásával csak a cseh 
nemzet szabadult fel, mig a 
tót nemzet „nem érzi magát“ 

cseh uralom alatt szabadon.
A Csehszlovák köztársaságban 

odáig jutottak, hogy nemzeti létük­
ben érzik magukat fenyegetve.

Ezután következik a világ nagy­
hatalmai elé terjesztett panasz, 
következőkben:

Panaszt emelünk Ön és párisi 
munkatársai ellen, hogy 

a

nemzet
kinövés a köztársaság testén.

Panaszt emelünk az úgynevezett 
megyei reform miatt, amely elszé- 
gyenit bennünket gazdaságilag és 
kulturálisán.

Végül több súlyos vád után a 
nyiltlevél nyomatékosan hangsú­
lyozza, hogy ha a prágai kamarilla 
nem adja fel tót- és katolikus elle­
nes szándékait, a

tót nép ugyanazzal a pénzzel 
fog fizetni, mint a csehek fi

zettek volt uralkodójuknak.
A világszerte nagy feltűnést keltő 

védlevelet az Amerikai Tót Katolikus 
Szövetség vezetői írtak alá.

SS“ HUEHBYEK 
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legelőnyösebben szerezhetők be 

KARDOS LÁSZLÓNÁL 
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9 
Szabott árak! - Szakszerű kiszolgálás 
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Öt milliárdos sikkasztás
Budapestről jelentik. A budans.« 

büntető töt vényszék vizsgálótüm 
i ma elfogató parancsot adott ki 
I sikkasztással gyanúsított mJ 

Emil 56 éves budapesti bankár fo 
fia Gyula 26 éves budapesti tőzsde8 
bizományos ellen. Weisz Emil L 
fia ellen eddig hat feljelentés érke- 
zett sikkasztás címén a főkapitány- 
Ságra. Az eddigi feljelentések 
szerint *

az általuk okozott kár meg­
haladja az öt milliárd koronát.
Weisz Emii és fia Budapestről 

megszűntek. A rendöiség kézrekori 
tésűkre megtette a szükséges in. 
tézkedéseket.

Közszemlére^ 
teszik ki a választói 

névjegyzékeket
(4 Hajduföld tudósítójától) Több­

ször megírta már a Hajduföld, hogy 
Debrecen város központi választ­
mánya már régen készíti a nemzet­
gyűlési képviselő választói névjegy­
zéket. Az ideiglenes névjegyzék a 
napokban már el is készült s a vá- 
ros polgármestere ezzel kapcsolatban 
értesíti a város közönségét, hogy az 
ideiglenes névjegyzéket a kihagyot­
tak jegyzékével együtt a városház 
közgyűlési termében

május 16 tói junius 14 ig napon­
ként reggel 8 órától déli 12 
óráig közszemlére fogja kitenni.

Ez alatt az idő alatt a névjegyzé­
ket, továbbá a kihagyottak jegyzé­
két a polgármesteri hivatal megbí­
zottja jelenlétében naponként (ün­
nep napon is) reggel 8 órától déli 
12 óráig mindenki megtekintheti és 
a megbízott jelenlétében a jelzett 
haláriuön belül, köznapokon, délután 
2—6 óráig lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzék ellen 
saját személyét illetőleg mindenki 
felszólalhat. Ezenkívül annak, aki 
az ideiglenes névjegyzékben fel van 
véve, jogában áll abban a választó 
kerületben, amelynek választójaként 
felvették, a névjegyzékbe történt 
felvétel vagy kihagyás mialt felszó­
lalni. A felszólalások Írásban a köz­
ponti választmányhoz

május 16-tól május 30 ig bezá­
rólag a városház közgyűlési 

termében nyújthatok be.
A felszólaló köteles felszólalását 

indokolni ős mellékelni azokat az 
okirati bizonyítékokat, amelyeknek 
megszerzése az egyes egyéneknek 
módjában állhat, azokra a bizonyí­
tékokra pedig, amelyeknek megszer­
zése az egyeseknek nem áll módjá­
ban, akként köteles felszólalásban 
utalni, hogy azok feltalalhatók, vagy 
beszerezhetők legyenek. Annak, aki 
fel akar szólalni, minden hatóság 
közhivatal, közhivatalnok, lelkész 
nyilvános jellegű intézmény, egye- 
sülét alapítvány ős nyilv számadásra 
kötelezett vállalat köteles haladék 
talanul rendelkezésére bocsátani 
mindazokat az adatokat, amelyek » 
felszólalásban felhozottak bizonyítá­
sára szükségesek. A felszólalás oly 
változásra is alapítható, amely w 
összeírás óta állott elő. A beérkező 
felszólalásokra mindazok, akiket a 
felszólalás joga megillet, májú’ 
16-tól junius 14-őig bezárólag írás 
ban észrevételeket nyújthatnak be. 
Az észrevételeket ugyan olyan mo 
dón kell megszerkeszteni és benyúj­
tani, mint a felszólalásokat. _

Hirdessen a Hajduföidben!
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Emil .Tannings és Pola Nog’-i 
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MADAME DUBARRY.

•Tön! Pola Negri parádés filmje 
MADAME DUBARRY.

Pénteken: Apolló és Vígszínházban 
MADAME DUBARRY.
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17// 4 maradék kurucsereg leteszi a nagy 
majthényi síkon a fegyvert.

iOA7 Károly főherceg a napóleoni hábo- 
,'kjeles osztrák hadvezére meghal.

: További csapadék és kis 

’’lézffiüvelMési könyvtár nyitva délelőtt 
, I íg d. u. 3—7-ig.
’ Csokonai-szinház este A vén gazember, 

^iteinház Velencei kalmár.
Awlló Túl a szírieken.
Debrecen város rendes közgyűlése 9 

Arakor a városházán.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

urtanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés 
lí Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

- Az Arany János Társaság Kant- 
ünnepélye. a debreceni Arany János 
Társaság május 4-én, délután 5 órai 
kezdettel a református Kollégium 
dísztermében emlékünnepélyt rendez 
a Kant évforduló alkalmából. Az 
ünnepélyen dr Tankó Béla, dr 
Zivtisku Jenő és dr Haendel Vilmos 
egyetemi tanárok tartanak előadást. 
Ülőhely 3000, állóhely 1000 korona, 
jegyek kaphatók a Nemzeti Hitel­
intézet (Kossuth utca) helyiségében, 
Csáthy és Springer könyvkereskedé- 
seiben,
- Hajdnvánnegye rendes közgyű­

lése. Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottsága május 15-én délelőtt 
tartja meg tavaszi rendes közgyű­
lését, amelyen több fontos ügyet 
fognak letárgyalni.
- Járossy Lajos alezredes halála. 

Debrecen úri társadalmának egyik 
régi vágású alakja dőlt ki ez élők 
sorából: Járossy Lajos nyugalmazott 
alezredes. A közismert humora öreg 
katonatiszt évek óta saiyos asztmá­
ban betegeskedett, de összetört fizi 
teát hosszú időn keresztül meg- 
tartotta az élőt számára örökvidám 
lelkiilete és életkedve. Mint katona 
egyike volt a hadsereg legértéke­
sebb tisztjeinek és szakmunkával 
elévülhetetlen érdemeket szerzett a 
katonai irodalom torén. Halálát ki­
terjedt és előkelő rokonság gyá­
szolja. Temetése szerdán délután 
fog végbemenni a Teleki-utca 104. 
szám alatti gyászházb 51.

, - Május másodikétól a nagyerdei 
pj belklinikái épeiéiben lesz az 
ingyenrendelés. A Tisza István tudó 
mányegyetemi belklinika közhírré 
teszi, hogy május 2-től, péntektől 
kezdve az iugyenrendolós szegény­
sorsú bel- és idegbetegeknek a bel­
klinika uj épületében a Nagyerdőn 
lesz.1

~ áz Ipartestület hírei Az uj ipaitör- 
veny rendelkezéseinek ismertetéséről ápri- 
••a ;27-ére hirdetett előadás megtartását 
Mjus 4-én 10 órára halasztották. Ugyan­
akkor délelőtt 10 órakor teszik le a foga- 

x a tanoncvizsgáló bizottság elnökei, 
™okei és tagjai, valamint az iparos és 

i„?, y!.Z8Ráló bizottság tagjai. Ezért az 
kin« 3 u et e?uton kéri fel a bizottságok 
tstiueze A ,aSiai*> hogy minden külön ér- 

snes nélkül vasárnap délelőtt 10 órakor 
’sstütet dísztermében megjelenni 

! «djenek. — A tanoucok januári mii- 
tüiAi szíi'^ kimutatások az Ipartes- 
m. . mvatalában betekinthetók. Az a 
el'no/au a'<l lalloncának mulasztását 
lurtii utó nií|don utólagosan igazolni 

a büntetést elkerüli.

\^aHTerdfii Vigadó május 1 én
■'lk- ^ösz éjjel nyitva. Elíő- 

í4 nü Z0De, kitűnő dunántúli és 
^ospércsi fajborok, literje 10.000 
3000 UdVar‘ SÖr P°1Ur 
kfirnt ^enü e^d loves, sült, 
koronaVagy fÖ2olék és tészta 12'000

— Véget ért Kábán a földosztás.
'■mai tudósítónk jelenti.) Ez óv 

március 20-án kezdte meg Karap 
Géza műszaki tanácsos Kábán az 
OFB által megítélt házhelyek és 
földbirtokok kiosztását. A kiosztasi 
eljárás végre a napokban, csaknem 
hat heti fáradságos munka után be 
tejezést nyert. Az uj tulajdonosok 
mar megkezdték földjükön a mun­
kálatokat. A földet Kovács Ákos, 
Porral József, Rosenfeld Herman és 
Benijámin Adolf kábái, illetve kis- 
kabai birtokaiból jelölte ki az OFB. 
Benijámin Adolftól, mint tisztára 
háborús szerzeményt, az egész bir­
tokát elvették.

— A fényűzés! tárgyak értékhatárának 
emelése A Kereskedelmi és iparkamara 
ezúton hozza érdekeltsége tudomására, 
hogy a pénzügyminiszter a következő tár­
gyak fényüzési értékhatárát feleme'te: 
bútorok, szépművészeti tárgyak, nyonida- 
ipaii termékek, szőnyegek, siteniiékek, 
cse.épkáiyhák, belföldi borok, játékszerek, 
hangszerek. Ezen rendelet május 1-én lép 
életbe. Érdekelteknek a Kamara a hivata­
los órák alatt szives felvilágosítást ad az 
értékhatárok emelésére vonatkozólag.

— A Magyar Köztisztviselők Fo 
gyasztási Termelő és Értékesítő Sző 
vefkezetéBek közleményei: a kod 
vezményos áru kenyér aktió o hó 
végével lezárul. Fölkérjük ezért a 
még hátralékos igényjogosultakat, 
hegy a kedvezményes áru kenyér 
járandóságukat a f. évi január havi 
ellátási jegy bemutatása ellenében 
fiókárudánkban jegyenként és ki- 
logramonkónt 2000 koronáért vegyék 
át. Ugyancsak felkérjük azon hátra­
lékos igényjogosultakat, akik oz évi 
kedvezményes szénjárandóságukat 
még nem kapták meg, hogy a szón 
jegyeiket vasúti irodánkban (Máv. 
teher raktárak végén) vegyék át — 
s énjárandóságukat pedig az elosztó­
helyről (vasúti aluljárónál) e hó vé 
géig annyival inkább szállíttassák 
el, mert a határidő után jelentkezők 
még készpénz megtérítésben som 
részesülhetnek.

—- Rudolf Valentino ma az Apolló­
ban. — Senni Porten, Harry Liedtke 
a Vígszínházban.

— A Kábái Dalkör zászlószente­
lése. (A Hajduföld tudósítójától.) 
Impozáns ünnepség keretében fogja 
május 4-én a, Kábái Dalkör aTőzsér 
Ambrus és felesége lelkes adomá­
nyozásából előállított zászlóját fel­
avatni. A dalkört az oláh megszál­
lás után alapították s leglolkesobb 
pártfogója ma is Pap Károly kábái 
gazdálkodó, aki már az alapításhoz 
10 métermázsa búzával járult hozzá. 
A még fiatal Dalegylet már is igen 
szép és jelentékeny sikereket tud 
felmutatni. A zászlóavatáson a zászló­
anyai tisztet Barabás Samu kábái 
református lelkész, nemzetgyűlési 
képviselő felesége fogja betölteni.

— Fölmilliót loptak a gazdáink­
tól. Hajnal Dezső debreceni lakos 
panaszt tett a rendőrségen, hogy a 
tejgazdaságában alkalmazott két 
cselédje egy fél millió koronát el 
sikkasztott'tőle. A nyomozás során 
a két cseléd beismerő vallomást 
tetf, s igy az eljárást ellenük a 
királyi ügyészségen megindítottak.

— Szoptatás anyák legjobban, 
legolcsóbban MEINL MALTIN kakaó­
val táplálkoznak. Meinl, Piac-utca 59.

— Ruhavászon, függöny, törlők, 
törülközők kitűnő minőségűén én 
olcsó áron kaphatok a KANSz sző 
vödébon Bnrgundia-n. 1. szám.

— Felhívás. Debrecen sz. kir. 
város nagyerdei fürdőjéhez egy fütő 
felvétetik Jelentkezés ugyanott.

• - Xtif «Ml nwuiM
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— A városi főügyészi állás be­
töltése. DebreCen város törvény­
hatósági bizottsága ma, szerdán 
délelőtt tartja táv“?151' rendes köz­
gyűlését. Mint ismeretes, ezen a 
közgyűlésen hoz végleges döntést a 
váiosi főügyészi állás betöltéséről. 
Megírta már a Hajduföld, hogy a 
főügyészi állásra dr Miszti Károly 
jolonlegi főügyész helyettes és dr 
Thiuy László ügyvéd pályázott. A 
legutóbb megtartott tanácsülésen 
a városi tanács Miszti mellett fog­
lalt állást,

— Ma és holnap: „Velencei kal­
már“ a Vígszínházban. — „Túl a 
szirtel-en“ Valentiné film az Apolló­
ban.

—- Régen nélkülözött áruk, mint 
zsebkendők, harisnyák, zephirek, 
siffonok és froliráruk megérkeztek. 
Kardos László vászonüzlete Debre­
cen, Kossuth u. 9.

— Lopás a fütőházban. Kedden, 
tegnap hajnalban a debreceni pálya­
udvaron szolgálatot teljesítő 263 
számú rendőr észrevette a fűtő 
házból egy munkás külsejű férfi 
kezében négy sarokvassal és egy 
igen értékes réz gépalkatrésszel a 
guritó töltés felé igyekszik. — A 
rendőr utána sietett, de mikor ezt a 
tolvaj észrevette, a sarokvasakat 
eldobálta magától, s futásnak eredt 
a Boldogfalva kert felé, s ottan el 
is tűnt a rendőr szeme elől. — A 
nagy értékű réz gépalkatrészt a 
tolvaj természetesen magával vitte. 
A nyomozás megindult.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A MANSz iparos szakosztá­
lyának választmányi gyűlése a ren­
delet értelmében elmarad. Elnökség.

— Életunt csaposlegény. Kati 
Gábor a Gambrinus csaposlegénye 
szerelmi bánatában sósavat ivott. 
Beszállították az egyetemi klinikára. 
Állapota nem súlyos.

— Sikeres razzia. A debreceni 
rendőrség hétfőről keddre virradó 
éjszaka nagy razziát tartott a vá 
rosban. Elfogtak 18 gyanús embert, 
kik közül tizennégyet a rendőrség’ 
fogdában visszatartottak, mivel kü­
lönböző bűncselekmények elkövetőit 
ismerték fel bennük.

— Ma és holnap: „Velencei kal­
már“ a Vígszínházban. — „Túl a 
szilieken* Valentinó-film az Apolló­
ban.

— Letartóztatott székalkatrész 
tolvaj. Bonti Gyula a Debreceni Fa­
árugyár egyik munkása a gyár 
telepéről egy millió korona értékű 
székalkatrészt ellopott. A rendőrség 
Bontit letartóztatta s az eljárást 
elleni megindította.
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MOsor:
Szerdán : A vén gazember, színjáték.

C) bérlet.
Csütörtökön : A vén gazember, színjáték

D) bérlet.
Pénteken: Mézeskalács, daljáték. Be­

mutató. Bérletszilnet.
Szombaton : Mézeskalács, daljáték. Bér­

letszünet.

A vén gazember 
(Mikszáth Kálmán regényének színpadi 

átdolgozása 3 felvonásban Harsányt 
Zsolttól.)

Tagadhatatlan, hogy Harsányt 
Zsolt minden szinpadismereti rutinja 
mellett is több szívvel, mind tech­
nikával nyúlt a legnagyobb magyar 
humorista meleg lélekkel szőtt ked­
ves meséjéhez s így színmüve ott 
hat eleven erővel, élményképpen, 
mikor a regényíró beszél s ahol a 
színmű terjengős, széjjellapuló szö­
vetében felcsillámlanak a 
magyar humor évtizedeken át is 
életteljesen csillogó színes szálai. 
A darab érdeme és értéke a mik- 
száthi alakok megolevenitóse, az 
áldozás Mikszáth szellemének, ere­
dendő hibája, hogy dramatizálásában, 
bár jószándékkal, de erőtlenül elejti 
és széjjolforgácsolja a regény szilárd 
építésű epikus kompozícióját.

A Csokonai-színház előadási; még 
érezhetőbbé tette ezt a széjjolhullást, 
mert a rendezés nem akarta, vagy 
nem tudta összemarkolni a laza, 
elváló szálakat 8 a lassan von­
szolódó, fölöslegesen hosszadalmas 
jelenetek megrövidítésével nem len­
dítette a darab nehézkes menetét. 
A színpadi kiállításban is kellemet­
lenül hatottak a kisebb slilushibák 
— mindezekért kárpótolt azonban a 
főszereplők derekaa munkája, akik a 
hivatás lelkesedésével dolgoztak a 
darab külső és belső sikeréért.

A vén gazember meghatóan nemes, 
aranyszívű, magyar alakját László 
Gyula egy hosszú művészi múlt 
minden áhítatával rajzolta meg. Sza­
vait, gesztusait a mélységes átélés 
ereje tette feledhetetlenné, s meg­
rázó haldoklásában egy igaz élet 
kilobbanásának szuggesztiója nyű­
gözte le a mélyértékü művészi pro­
dukcióktól elszokott, fegyelmezetlen 
debreceni publikumot. Szivbemarkoló 
színészi teljesítménye mindenben 
méltó volt az elhunyt nagy magyar 
regényköltő ivói alkotásához.

Inokay Gottfrid alakjában Rolkó 
József hasonló frappáns erővel ele­
venítette meg az egész hanyatló 
magyar úri osztály típusát; Vértes 
férfias huszárfőhadnagyában itt-ott 
még mindig kísértett a dekhmáló 
modorosság, mig a fiatal bárót Rajz 
finom vonalvezetéssel rajzolta meg. 
Egész és teljes volt Sötét Balázs 
gondosan kidolgozott alakítása s jó 
epizódfigurák Virághdty, Csalna- 
kossy és Perényi.

A női szereplők közül Lászlóval 
konzrenialis alkotást nyújtott Pet- 
kálniban Halassyné. A GUokonai-szin- 
háznak túlzásoktól mentes, mindig 
Ízléses és arlisztikus eszközökkel 
dolgozó, melegszívű koritája e 
nemben Magyarországon a legna­
gyobbak közül való. Inokay Mária 
hálta szerepében mutatkozott be a 
szil ház uj szendéje, Krc.mpera Léna. 
Kellemes exteiiörje, öntudatos moz­
gása reményt nyújt arra, hogy 
ha a kezdettel járó nehézségekkel 
megbirkózik — itt eLősorbai a be­
szedés játék mestertkélségére gondo­
lunk, — jól befogja tölteni szerep 
körét. Püspöki Róz-i biztos tudással 
érzékeltette a bárónő alakjában a 
mindig felületeken mozgó igazi átlag­
asszonyt. —váry.



1924 április 30. HH JDK EC to 4 192

Májusi ájtatosságok.
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

mai nappal megkezdődnek a ka 
tolikus hívek oly kedvelt ájtatos- 
sága: a májusi litániák. Minden 
délután 6 órakor litániát tartanak 
szűz Máriának a Magyarok Nagy 
asszonyának tiszteletére, amelyen a 
hivő nép zsúfolásig szokta megtöl­
teni a templomot. Hogy mennyire 
kedvelt ájtatossag ez, mi sem mu­
tatja jobban, mint az, hogy egész 
hónap folyamán virágözöaben úszik 
a májusi oltár — a hívek áldozat­
készségéből. Ez idén az oltár di 
szitásé különösen nagy gondot okoz, 
mert a természet kései fakadásávaí 
késnek a világok is, de az oltárt 
díszítő hölgyek

bíznak benne, hogy a katolikus 
társadalom adományaikkal segít­

ségükre siet.
Virágokat egyenesen a sekrestyébe 
kel! küldeni a reggeli órákban, pénz­
adományok számara pedig a tem • 
plom bejárójánál persely áll őzzel a j 
felírassál: Csak egy virdgszdlat a \ 
májusi oltárra. — Az első májusi : 
litánia ma, szerdán délután 6 óra­
kor lesz s azon a szentbeszédet dr. 
Lindenberger ,Linos prépospléb.ános, 
a váradi püspökség apostoli kor­
mányzónak helynöke tartja.

A cseh hadsereg ügynökei összevásá­
roltatták a katonalovakat a debreceni 

vásárban
Tizenötmtjlió korona egy tüzérlóért

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recenben kedden tartották meg az 
úgynevezett kis szabadságvásárt, 
amelynek eladói és vásárlói körébe« 
szenzáció erejével hatott, hogy a 
vásáron megjelentek a cseh hadse­
reg ügynökei — legnagyobb rész­
ben megszállott területi kereske­
dők — én

összevásároltak az összes jó 
minőségű katonalovakat.

Különösen a nagyobb és ágyuhnzó 
lónak alkalmas lovakat keresték és 
minden árat megadtak azokért. Egy- 
egy ilyen lóért 10-15 millió koronát 
is szónélkül kifizettek. Ilyen módon 
körülbelül 30—40 lovat vásároltak 
össze a cseh hadsereg részére. Ez

természetesen nagymértékben hozzá­
járult az árak emelkedéséhez.

Egyébként a vásár irányzata meg­
lehetősen lanyha volt. A debreceni 
vásárlók a közepes lovakat 5 millió 
koronától fölfelé, a silányakat 1 
milliótól fölfelé vásárolták.

A szarvasmarha piacon a felhajtás 
nagy, az árak tartottak, a vásár 
irányzata

lanyha volt.
A vágómarha ára kilogrammon­

ként élősúlyban 10—13.000, a szopós­
borjú 12—15.000 korona volt. A 
jármosökör párját 12—15 és fél 
millióért vásárolták, mig a fejős­
tehén darabjáért 5—8 milliót fizet­
tek.

A perui és chilei partok mentén

Kulturest Berettyó­
újfaluban

(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­
baton az ottani községházán, mely 
— ma megyeháza is — a Petőfi 
Dalegylet szép estélyt tartott. A 
Petőfi Dalegylet, mely Némelhy 
Jenő vármegyei főügyész, Ntmeíhy 
Géza, a neves klasszika filológus 
fivére, elnöksége és Debreczeni 
Lajos ref. kántor, karnagy vezetése 
mellett, nagyhatású nemzotnevelő 
munkát végez, a társadalom minden 
rétegéből jól összeválogatott hatal­
mas énekkarával több számmal sze­
repelt és rendkívül nagy hatást 
ért el.

Az ünnepségben debreceni kitűnő­
ségek is résztvettok, hogy képvisel­
jék a vidéken azt a nagy kultur- 
missziót, melyre Debrecen hivatott 
a Tiszántúlon, s molyét mindég oly 
örömmel fogad a vidék. így találta 
meg Petőfi egyéniségének iegilleté- 
kesebb magyarázóját a berottyó- 
ujfalusi Petőfi Dalegylet a debreceni 
egyetem illusztris irodalom profesz- 
szorában, Papp Károlyban, aki mint­
egy félórás élvezetes előadásban 
Petőfi Jángeszének legsajátosabb 
vonásait, költészetének és színes 
tarka életének összefüggéseit raj 
zoita meg, kiemelve élénk színekkel 
azt a körülményt is, milyen szeren 
csője volt Petőfinek és a magyar 
Ságnak is, hogy a gondviselés ezt a 
rendkívüli embert olyan rendkívüli 
időkben adta nekünk.

Piribauer Ferenc, j -kacs István, 
Nádisdi József és dr Müller Ottó 
Beethoven vonós négyest játszottak, 
melyet a szépszá au intelligens kö­
zönség nagy elismeréssel fogadott. 
Szerepeltek még Sdpy Dezső ■ zava- 
lattal és Joó Ferenc víg jelenettel.

Callao ős Lima 1 Tulajdonkőpen 
egy város a kettő. Valamikor persze 
a Kolouialis időkben Lima volt csak 
egyedül meg, Callao (olv. Kaljáó) 
akkor kele’kőzett, amikor a modern 
haj zás lehetővé tette délamerikai 
államok export-import 
A két város különböző 
is meglátszik. Callao, 
minden jelét magán viseli, 
kedő házak, raktárak, danik, mólok, 
por és piszok, rendetlen utcák, nagy 
forgalom, zaj ős sok koldus, aminél 
csak zsebtolvaj van több. Lima a 
régi több száz éves házak, a patri- 
ciusi spanyol erkölcsök, a tomplo 
mok s a fényes fővárosi üzletek, 
szép alamedak, (sétányok) virágos 
terek, elegáns paloták s villák vá­
rosa. Callaobsn az emberek pénzt 
keresnek s amit ott keresnek, azt 
Limában költik el s ezt annál is 
inkább tehetik, mert 10 perc alatt 
szinte röpíti az embert a villamos 
vasút Lima felé.

Callaoban
Callao közvetlen a tenger partján 

fekszik egy nagyobb kiterjedésű la­
pályon, Jobbról és balról a parti 
Cordillerák (oiv. Kordiljera) láncai 
ellaposodnak s főláncuk kb. 20—30 
kilométernyire húzódik a partoktól. 
FI lapályon, melyet a hegyek zár­

forgalmát, 
eredete ma 
a kikötők 

Keros-

Lima is valami- 
mint Callao s 
(elhúzódnak az 

sőt a parti 
is. Callaoból 

annyira el-

Délamerika legrégibb városa 
| nak körül, fekszik 

vei magasabban, 
egyes város részei
alacsonyabb dombokra, 
főlánc nyúlványaira 
Limát alig lehet látni, 
rejtőzködik a várost díszítő pálmák 
zöld sátora alatt. Limából azonban 
igen szép kilátás nyílik itt-ott az 
óceán felé.

Köztudomásúak a perui állapotok 
s ezért ezekről írni felesleges do 
log. Időm pedig nem volt annyi, 
hogy a perui hírhedt közállapotokat 
kritikus szemmel vizsgáljam. Inkább 
a környék vonta magára figyelme­
met s o két város határának gee- 
logiájs. Érdekes, megemlítésre méltó 
jelenséget.’itt sem találtam.

Lima látnivalói
Lima látnivalói azonban figye­

lemre méltóak. Régi, a kolóniába 
időkből származó kő- és faházak, 
spanyol és mór stílusban, mintha 
csak nem Amerikában, hanem vala­
hol a kastiliai városokban járna az 
utazó. Az elegáns világ erősen ma 
gán viseli a koveredős bélyegét. A 
legelőkelőbb arisztokraták s az 
újonnan bevándoroltak még tiszta 
vérü fehérek, de az intelligens osz­
tály közel 80 százaléka iudian-fehér 
keverék s ezok leszármazottjai s
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KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Csendőr, pénzügyőr, vasutas és vámőri 
rangjelzések, sapkák, tisztek részére is dús választékban. 
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ezek amennyire büszkék sna„ 
eredetükre, annyira elhal?® 
hogy indiánus vér is vaa begA 
az indián arcszint púderrel ni, ■ 

s él«iuiá
1 aQnyi 

előkelőbb férfiak óp 'ug? “"Lm az 
vilii tv lr ó cv rí Íz mzi«» 3

reggeli toillettehez. Mrt
Az „indián" sxó mint a 

legnagyobb sértés
Ha egy orgyilkosnak, vagy utoil 

állónak hizeleg valaki, hivatkow« 
annak buszke spanyol eredetére 
kéri, hogy ne ölje meg, úgy J 
útonálló kegyesen félreáll s azélel' 
mes hízelgő bátran folytathatja ut 
ját. De merje valaki a tisztavérü 
indiái.usnak azt mondani, hogy

— Tu eres un indio ! (Te egy 
indián vagy), akkor rögtön kést 
ráat ős leszúrja a „rágalmazót“.

Nos, ennyire civilizálta már a 
spanyol nép Peru lakosait. A ame- 
rikai (értem az United States an- 
goi lakosait) korántsem törekedett 
ilyen babérokra. Lenézte az iadiá- 
nust s lenézi ma is, azokkal einem 
keveredett. A spanyol nagy mér­
tékben majdnem teljesen elkevere­
dett az itteni inka s aimara (ai- 
mara) törzsekkel s odáig vitte, hogy 
ma az indiánus szégye'i, ha nincs 
benne spanyol vér, akárcsak ti 
európai kikere-ztelkedett zsidó, aki 
nem tud felmutatni valamiféle ke­
resztény őst.

Ahol ax utcaseprő is lakit- 
cipőben dolgozik

Az egyszerű kikötő munkás, az 
utcaseprő vagy a szemetes, mindig 
és mindenki előtt

Don Rodríguez vagy Senat 
Montecino, vagy pláoo Senor de la 
Fuente, lakkcipőben, vasalt nadrág­
ban, kifogástalan iugben, kalapban 
dolgozik, sepri az utcát, kezeli a 
darukat, vagy hordja váián a cuk­
ros és lisztes zsákot ős mindenek- 
felett büszke spanyol nevén, erede­
tén kívül fényesre pucolt lakkéi- 
pöjére, melyben az úri eredet és 
tempo nonplusultrája kristályo­
sodik ki.

Peruba hiába exportálna európai 
cég úgynevezett munkáscipőket, itt 
csak lakkcipőt vásárolnak az em­
berek s minél egyszerűbb munkás 
valaki, annál finomabb cipője van. 
Az igazi urakat, a középosztályt 
arról lehet megismerni, hogy a lá­
bán modern sárga félcipő van, vagy 
alacsony talpú sportcipőben jár.

Matolay Tibor.

Sehol a világon nem látni at 
oly túlzottan kipingált nőket
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munkások nem sajnálják 
a reggeli toillettehez.
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BAKOS vasüzletében
Csapó- utca 88. Telefon 6 20

Madame Dubarry címszerepében 
POLA NEGRI.

Oz összes raktáron levő fűszer- és 
csemegeáruk árait lényegesen leszállította 

a 

„HANGYA” 
Főüzlet: rózsa-utca.

Fióküzletek a város minden részében.
Saját érdeke mindenkinek „HANGYA“ 

üzleteiben vásárolni!

HólülJFÖLD 
könyvosztályában 

(Piac-utca 59., telefon 3-48.) 
a következő müvek 

kaphatók:
Lisztius : Tudjátok-e mi a jog 

rend ? Alapár 3 korona. 
Hinter: A vérrontó bűn.

Alapár 2 korona. 
Weszprémy Kálmán : A zsidóság 

térfoglaíása. Alapár 2 korona. 
Gulyás Pál és Juhász Géza: 

TeStvőrgályák. Alapár 4 korona. 
Kolosváry Gabor: Az állítok lelki 

fejlődése. Alapár 1 korán®-
Szorzószám 5500

Megrendelhetők továbbá könyvkereskedői 
áron at Unixes keresztyén könyvkiadó 

cégek kiadványai.

, 4 legye 
•5 órakor 
napi mér] 
lamint a 
jelent ny 

ügyét tárj

Atlelü 
etletikai 
rendezi 
Mgyerdi 
* legjob 
rágj ver

Vasárai 
telepen k 
'és kerül 
ve| Játszit 
3 kisvárd 
mérkőzés 

«Tüjtés 
««Jdufóld 
iet a társ 

olimpiai , 
'«gnak a 
•tléták | 
’baházak 
’hzaiéká 
olimpiai i 
,s8 végzi 
’•dalmi i 

bet - a 
Egmont! 
Mgárme 
paták el 
!e»z.

3®



S

nt a

'«.a-.

I í

Értek tőzsdei árfolyamok (ezresekben)

10

5.75

6.8

30

71

_____ _

55
28

445
270
65

85
3450

2675
7.75
152
200

685
1135

32 
loo 
8.5
11 

143

92
100
325 
510

lo

20 
495 
205

9.5
10

13350
350
700
300

3850

41 
170

9 
263 
132

6.25
325

470
480

15
12.5
19.5
45

227

n
48.) 

rek

29
35

222

180
31
47
28.5

Magyar korona 0.00753/4 
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Tímár Ha ®alinó a Csokonai- 
■ mvh-n A debreceni Csokonat- 

il-Mz a távozó közkedvelt prima- 
»%nak tátrai üdülése javára a 

J,Dháí e-é-z müvész-személvzete 
^'fvrabásu matinét rendez május 

vasatnap délelőtt fél 11 órai 
í útml a Csokonai színházban. A 
matiné műsora, amelynek keretében 
m színház- legjobb művészi erőt 
u alt fel, a következők : —
• 'oivó beszéd, mondja: Hilassy
L ska. 2. Rácsok Kis színdarab, 
vádiak: Halassyne Seifazy Etel, 
>s Mihály, Rajz Ferenc és Vmlg 
hitv Lsjos. 3. Seinesznő. Draraolett 
Husányi Zsolttól. Előadják : Ha 

,SSy Mariska, Rökó József és 
•■irt’S Lajos. 4- Hintajelenet a Há- 
'Om grácia cimü operettből. E öadják: 
Köves Terns és Markovié-; Bandi. 
■1 Tengetész~tánc. Táncolják Bo'dy 
Bella, Biber Kató, Tímár Kató és 
Wdth Bösko. A táncot Kovács Terns 
tanította be. Kiemelkedő része lesz 
c!to a gazdag és változatos műsor­
nak. hogy K- Vohh Ilonka és Bár- 
donyi Ferenc operaáriákat adnak elő. 
Külön érdekessége a matinénak 
még az is, hogy a Három grácia 
tintás jelenetében Markovils Andor 
meghintáztat minden egyes jelent­
kezőt 20 000 koronáért. Természe 
lesen ezt az összeget is Tímár Ila 
tátrai utókurája céljaira fogják fordí­
tani. Debrecen város színházlátogató 
közönsége bizonyára zsúfolásig meg­
fogja tölteni a színházat a matiné 
alkalmából, amely egyszersmind 
iucsuztatása is lesz Tímár Iiának.
Hnhuar fie tnuzi’OBzmliazaitt kózlemeuiut

Csokonai-szinház
A magyar múzsa tartja diadalutját jó 

időn át a Csokonai-színházban. Szerdán 
C), csütörtökön D) bérletben még ,A vén 
?azember" a magyar önzetlen lelek és 
becsületesség mesterien rajzoló színjáték 
vsn műsoron. Péntektől kezdve a Janos 
vitíz méltó társa a „Mézeskalács“ daljá­
ték kerül színre. Ezen előadásokra jegyek 
mát előre válthatók.

Vasárnap délután a kiváló előadásban 
srinrekerült „Slambul rózsája“ Fali Leó 
hűvös zenéjü operettéje megy, mérsékelt 
helyárakkal, az eredeti kiosztásban.

VUszinház-mozgí 
.Velencei kalmár“ Henry Porten, Harry 

Liedtke, Werner Krausz főszereplésével,
Apollo-mozgt

,Tul a szírieken“ Valentiné filmattrak­
ció. Jegyelővétel.

Meteor-mozgc
Csütörtökön: a „Sejk“. Világsláger, Ru- 

dolfó Valentinóval. — Előadások 5, 7 es 
9 órakor. Jegyelővétel d. e. 10 órától.
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Tovább lanyhul ®tőzsde
(A Hajduföld tudósítóját l.) a mai 

tőzsdén az irányzat l;,n,h.ui alakult 
a forgalom ennek megfelelően csen 
dö°ebb volt. A piac h ingül dat nauy- 
ban zavarta a: a hir, inelv szerint 
áLitólag fizetésképtelenségek fordul 
tak elő. B'c bői a piac szintén nem 
kapott semmi biztatást s aa arbit 
rage értekekben ip inkább eladási 
megbízások voltak túlsúlyban.

Nyitáskor kezdődő árlemorzso­
lódások egész zárlatig tartottak.

Egyes értékekben üzlet úgyszólván 
alig volt, A »zárlati árfolyam a? 
összes értékekben a mai legalacso­
nyabb, vagy kö^épkurznsokon nyert 
megállapít ást. Zárlatkor a forgalom 
csekély, az irányzat továbbra is 
gyenge, a kosztpénz 1%.

Juhnyiió mnakásokat szerződ 
teteti a Jnhtartógazdák Egyesülete. 
Az idei gyapjunyírási idényre a deb 
recüni Ju’itartógazdák Egyesülete 
megfelelő számú szakértő juhnyiró 
munkásokat szerződtetett. Felhívjuk 
a juhtartógazdákat, hogyha ezen 
előnyös feltételek mellett szerződte­
tett munkásokkal óhtjfják az idei 
nyírást eszközöltetni, jelentsék be a 
debreceni Gazdasági Egyesület tit­
kári hivatalába Pirc utcaßl. A deb­
receni Juhtartógazdák Egyesülete.

jog 
ona.

oua. 
iság 
.ma. 
iza: 
on», 
ciki 
ona.

ed«i 
:iadó

1 fegyelmi bizottság ma, szerdán este 
o órakor tart ülést, amikor is a vasár­
napi mérkőzésen kiállított játékosok, va­
lamint a válogatott mérkőzésen meg nem 
jeleni nyíregyházi játékosok fegyelmi 
Wét tárgyalja le.

Atlétikai verseny. Az idény első 
atlétikai versenyét vasárnap délután 
rendezi a MASz keleti kerülete a 
nagyerdei sporttelepen. A versenyen 
a legjobb debreceni szenior és ifjú- 

versenyzők indulnak.
, ’ahrnap a Diőszegiuti Vasutas sport- 
Loep.en ,kettös bajnoki labdarugó merkö- 

,*«rül, eldöntésre. A DVSC a NyTVE- 
. bi? . .bajnoki mérkőzést, mig a DEAC 

i’E vel méri össze erejét. A B^u8eket {.övárosi bir<* vezeti.
HairtuMi’<11 olímPiai alapra. Jelentette á 
lel , ,?ld’ h°gy a keleti laodarugó kerü- 
n!ii>,ni\; adalnl* eSyesületek bevonásával 
!»ína? nap?\ r.endez> amelyen gyűjteni 
atté'iv a, xp?risi olimPiádra kiküidendő 
<zinhi, iköi s^einek fedezésére, a mozik, 
stázaióbí, bevételeiknek bizonyos ilitnniaí4 ad*4l< az olimpiai alapra. Az 
iic véo»pap el,ölíészitését egy nagybizott- 
«adaim, ’ amelyben a hatóságok és tár­
ból — egyesületek vezetői foglalnak he- 
-'igmond A'^notoéget a dr Hadházy 
’x>l|ármesteí6AP«n é?iMaK08S György 
jadták »1 * kömmel és készséggel fo- 
’aij • Az olimpiai nap május 18-án

Bankó« .
«.agoi 76 
Bosny.agrár 72 
Földhitel
'.iszai
Hermes
Agrár
HSzlavon.
Lloyd Bank 
«»gyarUttel 
Ingatlan 
Cseh
Forgalmi 
Jelz.
Kér. hitel
GBszámJtoió
Német
Olasz
Közp. Jelz.
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Osztr. Hitül 
Kere.,k 1550 
Hungária — 
Wiener B 150
Amerikai b. 16.25 
Atlantice 49
Takarékpénztárak
Belvárosi 37 
Lipótvárosi 13 
Egyes.fövár.215 
Magy. Ált. 191 
Moktár 200
Pesti hazai 4970 
Kőbányai 22

Biztosítók
1. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég
Pannonia 
Nemzeti b.

Malmok
Back 
8.-miskolci 161 
Concordia 56 
Békéscsabai — 
Első Bpest 162 
Törökszntm. 30 
Gizella 68
Hungária 130 
Királymalom 40 

|viktóri^^300

65
15.5
670
290

34

56
183

38 
99 
52

Iranszdan. 73 
Bányák és téglagy 
Bauxittröszt540 
Beocsini 1 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégl» 
Cemem 
■Szászvári 
Kohó 
Istvan 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámia: 
Meri szén 
ii agyból. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosa: 
Pállasz 
Kévai 
Kigler 
Stefaneum 
Ujságüzein 
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 198 
Koburg — 
Corvin gép 9.5 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver

1260 
180 
97 
35 
97 

460 
610 

56 
310

57
203
728

i 17
285
39 

1000

210
12

160
57
11.5

245
8'

105
12
12

24.5 
23 >

9.5 
1,350

Fénikeresk. 25 
Flankl 175 
Ganz!). 3950 
Ganz vili. 1900 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 

‘Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

62
90

175
75
17
61

186
15.5

Prága 1650, Budapest 75 ,, Bukarest 290, 
Belgrád 705.

Oevizaközo. hív. árt.
Dollár 82459—84750. angol font 361600 

—371690. hollandi forint 30700—31690, 
ft.. er« trank 5350 - 5489, svájci frank 14670 
—15070, c^eh -rotona 2420—2490. et 420 — 
440, Ina 3696 -38», dinár 1030-1065, 
nemet márka —, osr.’.sk korona 116 30— 
119 50 fillér. Napoleon arany 293400 pénz.

A lakai ékkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 122 papír­

koronával.
Termény tőzsde zárlat

Az irányzat tartott, búza kissé gyen­
gébb. egyebb cikkek változailanor.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 32?-25. egyéb320-22, 79 kilós tisza- 
vidiki 330-32, egyéb 327-330, rozs 
270—85, iak.irm. árpa 270—80, sörárpa 
301—320, zab 285 9', tengeri 242-47, 
korpi 315—20, lucerna magyar 9—10%, 
lóhere r agy aranka nentes 10—12, nagy 
arankás 8' 2—10.

Farwric városi sertásvásár
Felhajtás 675. érkezett 65, eladatoft 85, 

Árak; könnyű 19—21000, nehéz 21—23000. 
Zártvásáron nem volt üzlet.

HsIIei1 Testiróh H.-T.
Tö'ísdebizgmánjia

Arany János-utca 2. Telefon 11—91.
Debreceni részvénytársaságok
részvényeit vesszük.
Tőzsdei megbízásokat
igen előnyösen teljesítünk.

oooooo ooooooooooooooooooo 
g üz eIűHeIö társaság találkozó hzlys a 8 

hasrojHuászanl 
O lllliililili (Kossuth-utca sarok.) IH1IIIIIIII O 
O O
gLegszebb ajándékok leg- g 
golcsóbb áron kaphatók! g 
o o00000900000000009000 ooooo

Gép és vasút 49 
Magyar acél 330 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagon gyár 
Pa! ágy i 
Rex 
Kima 
Koessemanu 78 
Kotmüller 
Scalioh 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 13 
Gyapjumosó 66 
Szövökötö 
Goldberger 146 
Győri textil 28 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung. müti. 290 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Bont 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felien

18
90
60 

12J 
130
30

42
10
97
76
31

30
11

20

Kapható
az

Arany Bifya
és

Angol Királynő 
szállódban 

és minden jobbhelyen.

Beköltözhető 
5 kisebb szobát, konyhát, 
238 öles telket, építkezésre is alkalmas 
kertet, nagy pincét, emelkedő bérű 
lakásokat kap, ha a Timär-utca 
11. számú házat megveszi. 

Ára : 90.— millió takarékkorona.

-

13
4500

12
26.5
43
38
32
45
50

940 
720

8 
475 

46 
64 

234

18.5 
109 
410

23
27 
61
46

Győri bőr — 
Hangyaipar 35 
Kábel' 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Nemet m. 
Vasút forg. 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió színház 34 
Szolnoki 9 25 
Zagyvapálfal 36 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Dé cukor 
Horvát
Cukoripar 3400 
Mezögazd. 584 
Hezőhegy. 276 
Stummer 3025

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi
Gáz és villamos, 
Alt. Gázizzó 21 
Alt. Légsz. 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plöbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmiivek
Marosi petr.115 
Olajipa 108
Sör és szeszipar 
Baróti 8 
Készv.-sör 255 
Temesi sör 235 
Fővárosi sör 4 ) 
Gschwindt 217 
Győri szesz — 
Keglevion 19 
Királysör 9 4

Polg. Sör 675 
Krausz 81 
Pannonia s. 19 
l'eniüsr sz. 279 
Szálloda, gy.fürdő 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartzer 
Lukacs

Faipar ;
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
£gy- f» 
Funiergyár 
Guttmaun 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 21.25 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj 
Kézbányai 
Szlavónia 
Thék 
Nasici l 
Viktoria 
Z.abolai 
/untai 
Brdőoirt.
Közlekedési 
Adria 
Atlantica 
Közúti 
Városi 
Búr 
Déli vasút 
Mefter 
Levante 
miskolci 
Nova 
Ailamvasut 
Tröst

no
33
16
8 

165
II

49.)
8.25 

590 
170
120

váll.

1550 
43 
38 
61 
27
99

405 
310

55
185 
590 
125

Meghívó
A Hortobágyi Törzsjuhászat, mint 

szövetkezet, folyó évi május hó 18-án 
délelőtt 10 és fél órakor a Debre ■ 
coni Gazdasági Egyesület titkári 
hivatalában, Piac-utca 61. sz. alatt 
tartja
I. évi rendes közgyűlését, 
melyre a szövetkezet t. tagjait tisz­
telettel meghívjuk.

Az igazgatóság.
Közgyűlés tárgysorozata:

1. Igazgatóság jelentőse.
2. Felügyelőbizottság jelentése.
3 Zárszámadás az 1922-ik csonka 

és az 1923 ik üzletéiről.
4. Felmeuívény megadása.
5. Igazgatóság és felügyelő bi 

zottság választása.
6. Esetleges indítványok.
Indítványok a közgyűlést megelő­

zőleg 8 mppal előbb az igazgatóság­
hoz Írásba adandók be.

Debrecen, 1924 április 29.

Jóruhába járni gondot ad, \/FívHF7 
olcsón beszerelni tessék “ t-uuLL 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VáP-UtCS Z. SZ. (Zenedével szemben).

VANGOR ANTAL i
ÉPÜLET- ÉS BÚTOR­

ASZTALOS

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 9

Legolcsóbbak a 
Hajduföld apróhirdetései



il<’24 április 3o

Levelezés
Gréta!

Választ vár- k a ki­
adóba. Poéta 
5C69

Poéta 
jeligéié levél » ki­
adóban. „Ella" 
5070

Lakás
Kiadó 

bútorozott szoba, 
konyha Csillag utca 
33 szám. Értekez­
hetni Szab i István 
tanítónál, Rákóczy- 
utca 31. sz. 5071

Elcserélném
Teleki-utca 12. sz. 
1 szoba, kenyhás 
lakásomat olyanért, 
hol diszn tartás 
megengedve. 4129

Kiadó
küliú,bejáratn búto­
rozott szoba és 
fürdőszoba a görög 
temp om mellett, 
Homokkert utca 3. 
_____  __  4148

lagánot 
uriasszony intelli­
gens lakótársnál ke­
res. Kossuth-utca 
19 Kézimunka üzlet.

4151
Butcrczott szoba 

kiadó József kir. 
herceg utca 17. sz.

4120
Egy 

bútorozott szoba
kiadó, Kigyó-utca 
14. szám. 4118

Lakást keresek 
egy vagy kétszobást 
konyhával a belvá­
rosban vagy a Simo- 
nyi-ut elején. Köz­
vetítőket díjazok. 

Cím a kiadóban.
5000

kagános nőnek 
minden házimunka 
elvégzéséért lakást, 
kosz ot és fizetést 
•dók. Péterfia-utca 
64 szám. 4116

Keresek 
kertben 1—2 szobás 
lakád konyhává), 
eeeiitg széJIövei 

vagy gyümölcsössel 
Kaivin-tér 7 

4 14
lem kell nyaraik! 

menni,
mert a Nagy erdőn, 
Érd sor 7. szám« 
vibábau 2 személyre 
berendezett csinos 
axotal kaphat reg­
gelivel, Vigadóból 
közel, tiszti tenisz­
pályával szemben 
________50ol 
Dleai kWönbejárati 

bútorozott sz» ba 
Jók.i-utca 28. szám 
magános urnák ki­
adó._______ 4115

Egy utcai 
bútorozott 
jutányosán 
Eötvös utca

szoba
kiadó.

116. sz.
50 4

Ha fii évre 
lakást akar magá­
nak biztosítani, adok 

telket építésre.
Krörs Lajos-utca.', b 

(Saécbenyi kerti
Nyolcadik számmal 
asemben. 6(07

/PRO HIRDETÉSEK*«
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 1000 t or. minden tovább - n 
100 K. Vesar és bnnepnapokon 10 szóig 1500 K. minden továahi íX UV' W • " ''u ÍV »’«VJ5 ís/vv ál, ruaUUüU llfviM' k'
150 kor. Vastagabb betűből siedelt siavak kétszeresen armiilaikslt 4 O
W U- & »r w w «r m w.» i— -__ ____ * . „ .

A J íi i»5 & t
nasvexetÓEűuek 

ajánlkozik jobb nő, 
fizetésre nem ref­
lektálok, inkább jó 
otthont óhajtok. 
Széchenyi utcza 5. 
szám, harm .-térnél.

4147
Fehómemü foldoráet 
úgy háza ná, mint 
hazamnál vállal <k, 
Nagy Gáborué, Pé­
teriül utca 11. szám 

4117
Nyári legelőre 

egy tehenet tej 
használatért elfogad 
Juhász pályaöt, Ila- 
láp, hármas hegy- 
aja 4125

Lencse 
kitűnő fövő, 4C00 K 
kilója, Darabos utca 
54. szám. 4119

Feles tarta ra 
libát, kacsát, csir 
két, malacot jó le 
gelöre, vízre válla­
lok, Borz utca 8 sz.

4121
Öt hold töld bérbe­
adó Bánkon 33. sz. 
Értekezni ott. 4122

Kiadó üzlet 
május elsejére, Ké­
ses-utca 76. szám.

4123
Kevelónó

2—3 gyermek mellé 
ajánlkozik május el­
sejére vidékre is, 
Erzsébet utca 35., 
ejső ajtó. 4126

Hencscrek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatok Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos ár >n 
vállalok. 5078

30—40 darab 
öt-hathónapos ma­
lacot vállalok feles- 
tartá-ra. Ajánlatot 
kiadóhivatalba ké­
rek. 5910

Egy jó hangú zen 
gora

május 1-te bérbe­
adó. Cím a kiadóba 

5059
BÜHAVÄSZON, 

függöny, törlők, törül 
köxok kitűnő minő­
ségben és olcsó áron 
kaphatók a KANSz 
Szövődében, Burgun­
dia 1 szám 4U9

Zongora- 
l^ngolasakat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Voncsh tigsze- 

reket elvállalok. 
Zongoiahango- 

lások, javítások 
helyoen es vi­
déken. Telefon: 
15—1Ö. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom
10NTE LÁSZLÓ 
zongora vonos- 
hangsz i készítő 

DEBRECEN
PIAC-UTCA 30. 
az udvatoa., 503(5

---------------------------- -------- ------------- — — 'Ruuriiu

Nyom«to« a Magyur Neme* honyv- es L~

Vasabrcncs, 
használt, bármily 
menn.i-Cuba kap 
ható, Piac utca 59.

Elsőrangú kárpitos 
Szabó József, Varga 
Utca 1. ’zent Ann* 
sarok. Kész hen-’se 
rek raktáron. 5055

Kerékpáromat, 
kitűnő karban, elcse­
rélném süUoert. ha­
záért vagy tenga- 
riért Csillag uka 82 
szám 5012

Üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán ké.-zit 
Hampe: Jenő épület­
üveges és képkere- 
tezö, Rákóczi-u. 4.

5037
Varrónő, 

ki női divatszalon­
ban dolgozott, ház­
hoz ajánlkozik — 
Zöldfa-utca 8. sz., 
5-ik ajtó. 5115

I HUSZTHV
í HÍ!
» fényképésKeíi 
j és fénykép- 
, nagyítási
I műterme
j EÁLVIN-TÉH 3

4160

Tej 
áltand ' nyári és 
téli kihordásra má­
jus 1-tól leköthető, 
Verbőczi utca 3. sz 

___________ 4132 
Joghallgatót 

irodámba a halma­
zok, ügyvéd, Deák 
Ferenc-utca 9 sz, 

________ 4131
Kémet 

simarzőrü 
foltos 5 hónapes 
nőstény 
lyök találtatott Nya­
kán nikkelezett acél­
lánc. Igazolt tulaj 
donosa Erdősor 7. 
szám alatt átveheti.

5065

fekete

vizslakö-

Kereslet
Kehéz 

helyzetben levő fia­
tal ember, bármilyen 
alkalmazást 
foglalkozást 
lalna Ciin a 
ban.

vágy­
éivá!

kiadó- 
5066

Elveszett
hétfőn délelőtt 9 töl 
' al()-ig Te eki-utcá- 
tói Batthyányi-utcán 
keresztül arendörsé 
gig egy sor gyöngy 
— nem túl értékes, 
csak kedves emlék. 
Megtalálója jutalom 
ban részesül. Cim 
a kiadóban 5064

Nyugdíj S 
e.yént keresek mé 
hészetembe. Szak­
tudás nem szüksé­
ges, Cegléd utca 7.

4134
Egy 

magános nő intelli­
gens lakotár.-nőt ke­
res, Zöldfa u ca 12. 
____________ 4183

Italmérésbe 
egy nö vagy férfi 
felvétetik, Petőfi,
tér 3____ 4136

Nyugdijns 
hivató Ii ok 

irodai 
foglalkozást 

keres. 
Megkereséseket 

„Jó munka“ jeli- > 
gére kiadóba kér ; 

______ 5u68
Bejárónő 

megfelelő bizonyít­
vánnyal május 1 re 
felvétetik. Füvész. 
kert-utca 8., Jenev 
____________4149

Asztalos tanulót 
felveszek teljes ellá­
tással vagy fizetés­
sel, Boldogulva u. 
12 szám. 4150

mérlegképes 
könyvelő ipari, vagy 
kereskedelmi válla 
latna d Jutám órák­
ban könyvelést vál­
lal Cím a kiadóban.

Jlebizható, 
főzni tudó, közép­
korú mindenest ke­
resek. Gajzerné ta­
nítónő, 
boszló.

Hajduszo- 
4152

Elveszett
egy barna bőrtárca 
58 ezer koronával, 
fényképpel, ron án 
házassági bizonyít 
vánny al, a megta­
láló a pénzt elteheti, 
az iratokat Baros 
utca 24 alá szíves­
kedjék leadni 4153

Komenciós 
kocsis, családos, fel­
vétetik Vígkedvű 
Mihály utca 26. sz.

4154 
fiegvéíelro 

keresteti c keveset 
használt, világos, 

k ményfa complett 
hálószoba berende­
zés. Ajánlatokat ké­
rek Mik<> J Hajdú­
böszörményi nyomda 

rt. címre küldeni.
3000

Házvezetőnőt 
keresek keresztény 
özvegy nrinő ház­
tartásának vezeté­
sére. Szakay Ist­
vánná Kisvárda.

5013
Elveszett 

egy brilliáns gyűrű 
az Egyháztér és a 
Csokonai színház, 

között. Becsületes 
megtaláló 50,0' Oko. 
róna jutalomban ré­
szesül. Cím a kia 
<1 "bán.  5018

Kereskedősngéd, 
19 éves, azonnali 
belépésre állást ke­
res füszerszaktná- 
ban. — Dudinszky 
Lás-ló, Hajduhed- 
ház._______ 5020

. Könyvelő 
a délutáni órá' hau 
könyvelést ▼Állal. 
Cim a kiadóban 
________ 5074

Gyermek mellé 
jobb házból való 

leány felvétetik.
Széchenyi-utca 46 
_____  50q2

Felez kertészt 
körösek kondoros!

Balogh
5026

tanyámra.
Z-igmond

F^üOvaiiatat nyomdai

ftüfflplit i
1 disfnín k 

valói keleseit 
m-’gv tjeire, 
Csíliag-uica 
82 siátn.

végzett 
fizetéssel, 
nyomda.

Tanuló
3— 4 középosztályt 

felvételik 
Könyv 

Piac utca 
5023

E^adár
Eladó

4-0 liter barack­
pálinkafőzésre való 
cefre. Cim a kiadó 
ban. 5031
iCaéglögarnitura, 

Hoffer-féle eladó 
Balogh Zsigmond 
kondorom tanyáján.

5034

natsxesiéiyés luxus 
teakészlet, 

üvegtálcával eladó. 
Cím a kiadóhivatal 
ban. 5035

ODÓ, 
szmirnaszőnyeg- 

nyiro eladó Darabos­
utca 14 , 5 ajtó. 5039

....'"■'x

OW rialiá fegst !
€sti pő«is. JiS. «'s £snpó-ut<*a

LISZT
kicsinyben is előnyős árban 

kapható
HortcbágymaJom

telepén
Mester-utca végén.

Ugyanott friss tergeridara és 
esi rketengeridara.

• jIo.M rendeljen^
!jövö nyáróra 

gazdasagába esőt? p ßEzögazda ági Öntöző R -T.-nálf 
| Budapest, IV., Kosssuth Lajos-u. 4. sz. II. | 

| Phönix és Zala öntöző berendezés stb. I 
J Telefon : 28 36, 201 34 !

 Távir. cim : Zalapheenix. |

JRi sikerrel fest 
szőrméket, bőrkeztyüket, minden­
féle ruhákat minden színre ■ ívász 
expresz-munkák kivánt időre. ’

Hungária Kelmefestő, Veov 
tisztító Gözmosó Vállalat 
Debrecen, Péterfia-utca 4 szám 
Tal«jdonos : LIBÄNDY ANDOR

ö festékek
V gyönyörű színekben, rendkívüli Q 
[i olcsó áron szerezhetők be >í

S M festólfflzlgtíliw J 
Q Piac utca 10. • Telefon 865. f

Minium S*‘=Telefon : 10—92.

Heti és havi pészleífizg- 
tés mellett HészitsB 
öltőnjt és hasztümöt. 

férfi szabó.

Zománcozott Edényeh 
kék és piros színben. Kátrány. asiWL 
bőr és falszigetelő lemezek. Horganyt)»'1 
kerítés fonatok, ásók, kapók, kasn»> 
vörösréz permetező gépek, epületvasa- 
lások, bntorvasalások Ie8o,c,,i*’ö8n 

Kovács Gyira vasozietób« 
Piac-utca 17. szám, Bika mellett sarkon-

vtb{w5üä) í'erv.jic* Jóiöoi-ut 59.
Kiadja.- Haldnföld Lapkiadó VáilM_

Egy fajtiszta hím 
kanári eladó Cső

I konaljitca 24. 6038

Plymuth tojás 
újra kapható \rany 
János-utca 33. sz.

5073
Égy kémet

I és ICO—200 liter 
| bor elad >. Darabot- 
I utca '6. Érdeklődni 
1 lehet délután 1 a2 tői 
I 7,3-ig. 5076

Eladó
uj üvegajtók, abla- 

I kok, istá-ló, kamara 
| ajt. k, 
I ráma, 
I jutányos áron. — 
' Kónya telep. Lut- 
I her utca 18. 4155

akácfákul- 
tetővitágitó

Szivattyús kút 
e”dc Ujv: tosí ti. 

25. 4145.

Eladó
egv őszi, tavaszi 
f'tfi ragfan labáti 
Erzsébet-u. 79.

4141.
Kinizsi utca 32 sz. 
hex azonnal beköl­
tözhető lakás al, 
rermö gyümölcsfák­
kal sürgősen e adó.

4158
Bolcog kertben, 

Borsovay utca 10. 
számú ház, gyümöl­
csössel együtt azon- j 
nal eladó. 4159 '

Teljesen 
uj ’ opiet hálószoba 
é- tgv tiszti bock 
nyereg elad . Had­
hat i ut 13. udvar 
I án, 4143.

Fajtijstj 
'öxi és né»» v k.^k e|.^ ! *• 

‘“‘rt. Jerikó-«,

Ceerépki-lyhák 
süt vet f.Oi .i -O i és 
640. CO K. Ti ar-u. 
11. Te e'on 10 92. 

5672
Fekete föld

4 hold, eladó, városi 
téglagyár ai szem­
ben, Csapó-utca 24., 
Barna. 4156

5' 6 3

Darabos-utca 56. sz. 
ha; eladó

Ugyanott eladó két 
vasagy, sodrony be­
téttel. Érdeklődni 
lehet de mán '/,2-t.öl 
713-ig. ____

Azonnal 
eladó teljes temet­
kezési berendezés 
díszes gyászkocsi 
val, nagy koporsó­
raktárral, szemfede­
lekkel, üzietfelosz- 
latts matt olcsón. 
Kappel Ignác Po- 
csaj, Biharmogye

Eladó 
ruhaszekrény,

záért, T(-fh b|>-
HajduSzoboM6dl)'

Eladó
a ’áros közpojm 
bis ,

.Ol ! rn llr' h- kasból át ó ház é

"tea 6. sz bank;.,','
------------- _-4157

10 holdas 
tanyás buzatertiA

1 ' föld l<ÖVH:Ut nip

"Iható Dr Ad; 
ügyvédnél, p.ac 4] 

illő

két ruhaszekrény, 
két ácy, egy össze- 
hajtós vaságy, egy 
összehajtó» asztal. 
Füvészkert utca 5.

3001

ft
Tűzifa,

I ‘nősz, 
jeseép, téglád 
§ mindenféle épít- 
I kezesi anyagok 
fi kicsinyben is 
[ KEMÉNYSÉl, 
I Deák Ferenc-1 í 
|21. szám ó()67 *


